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ÖĞRENCİLERİN DİKKATİNE!

T.C MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI 
YÜKSEKOVA 

İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ

1. Sınıf öğrenci yoklama listesindeki belirtilen sınıfta ve sıra nu-
marasında oturunuz.
2. Cevap kağıdındaki kimlik bilgilerinizi doğru kodladığınızdan 
emin olunuz.  
3. Cevap kağıdı üzerindeki kodlamaları kurşun kalemle yapınız.
4. Puan hesaplanırken her test için 3 yanlış seçenek, 1 doğru 
seçeneği silecektir. 

ADI: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

SOYADI:  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

SINIFI:  .  .  .  .  .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  
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KAZANIM DEĞERLENDİRME SINAVI

8. SINIFLAR 
MART DENEMESİ



MATEMATİK   İsa EKİN
MATEMATİK   Senar SOYLU
MATEMATİK   Salih YILMAZ
TÜRKÇE       Mehmet İŞBİLİR
TÜRKÇE       Aynur TAŞ
TÜRKÇE       Turan CEYHAN
SOSYAL B.    Ahmet ŞİN
SOSYAL B.    Şerafettin BARTIN
SOSYAL B.    Adem ÖNER

YÜKSEKOVA İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ 
SORU KOMİSYONU BAŞKANLARI

YÜKSEKOVA İLÇE MİLLİ EĞİTİM  MÜDÜRLÜĞÜ
SORU YAZARLARI

DİZGİ VE TASARIM
Yüksekova İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü

Proje/ARGE

FEN B.	      Hakan      KOYUNCU
FEN B.       Ziya          ÇETİN
FEN B.       Fettah      TEKİN
İNGİLİZCE    Dilan        CANAN
İNGİLİZCE    Kadir        OYMAN
DİN K.VE A.  Tuncer      ÇAKMAZ
DİN K.VE A.  Fatih        ONAYLI
DİN K.VE A.  Cahit        SARI

FIRAT ARICI
SEMA İNAÇ 
RABİA ASLAN
VEYSEL ÖNER
MAHMUT KILIÇASLAN

RAZİYE TİLKİ
ELİF AKIN

RUKİYE YÜKSELAY
SADİYE BOZKUŞ
MUHAMMET ARSLAN
SEZAYİ YANARDAĞ

HAZIRLAYANLARHAZIRLAYANLAR

MEHMET GÜLTEKİN
ÖZLEM YİĞİT

KEMAL ZONTUL
KERİM BURAK BEYGE
OĞUZHAN DEMİROK
NACİYE İNCEOĞLU
ÜMMÜGÜL ARI DİNLER

YASİN ÇİÇEK
BELGİN DAŞDELEN
NEZAHAT KURT



TÜRKÇETÜRKÇE
SORULARISORULARI

2) Aşağıda anlatılanların hangisinde kahraman, olağanüstü özellikler göstermektedir?

A) Bir zamanlar, çok uzaklardaki bir ülkede bir köy vardı. Bu köyde Mehmet isimli bir çiftçi yaşardı. 
Mehmet’in en önemli özelliği başı sıkışan herkesin imdadına yetişmesi, dara düşenlere elinden 
geldiğince destek olmasıydı. Bu nedenle köyde ona “Hayırsever Mehmet” derlerdi.

B) Cimri bir adam bir çuval altını kuytu bir yere gömmüş. Ama her gün dayanamayıp altınlarını 
kontrol ediyormuş. Bir gün onu gören bir adam, altınları bulunduğu yerden çıkarmış ve çuvalın içi-
ne taş koymuş. Ertesi gün, altınlarına bakmaya gelen cimri adamın yaşadığı şaşkınlığı saklandığı 
yerden görünce şunları söylemiş: "Kullanmadıktan sonra ha taş ha altın, ne fark eder?"

C) Akkübek oğlu Alpamışa, daha bir günlükken yürümüş, ikinci gün sokağa çıkıp çocuklarla ko-
şuşmuş, zaman geçtikçe pek güçlü biri olup yere bassa su çıkarır, dağa yaslansa dağ ezer şanlı 
bir yiğit olmuş. Bahadırlığının üstüne usta bir avcı, iyi bir okçu, usta bir ozan olması şöhretini iyice 
artırmış.

D) Ahmet bir fabrika işçisiydi. Her gün sabah işine gider, akşam saatinde de evine dönerdi. Sıra-
dan bir hayatı vardı. Ancak bir gün Ahmet’in penceresinin önündeki ağacın dalına yaralı bir kuş 
kondu. Kuş uçamıyordu. Ahmet, bunu fark edince elini uzatıp kuşu aldı. Onun yarasını sardı. Onu 
besledi, iyileştirdikten sonra ise bir ağacın dalına bıraktı.

Üç doğa kâşifi, aşağıdaki bilgileri internette bir süre takip ettikleri forum (toplu tartışma) sitesinde 
yer alan bir başlık altında paylaşmıştır.
• Ülkemizde de bulunan fener balıkları denizlerin derinliklerinde yaşıyor. Bu balıklar, avlanmak 
için sırtlarında bulunan uzun dikeni kullanıyor. Bu dikenin ucunda ışık üreten bakteriler bulunu-
yor. Fener balığı bu özel dikeni tıpkı bir olta gibi kullanarak çeşitli yönlere hareket ettirebiliyor. 
Dikenin ucundaki ışığı besin sanıp ona yaklaşan balıklarsa fener balığına av oluyor.
• Orkide peygamberdeveleri Güneydoğu Asya’da yaşıyor. Minik böceklerle beslenen orkide pey-
gamberdevelerinin avlanmak için uyguladığı yöntem, kendilerini orkideye benzetmek. Bir dalın, 
yaprağın ya da çiçeğin üzerine konan peygamberdevesi normalden biraz farklı durunca tıpkı bir 
orkideye benziyor. Bu sayede onu orkide sanıp yaklaşan böcekleri kolayca avlıyor.
• Yaşayan kaya adı verilen ve Doğu Afrika’da görülen bir balık türü, avını kendine çekebilmek için 
ölü taklidi yapıyor. Bu balık, kendini dibe bırakıyor ve avı tuzağa düşene kadar bu biçimde bek-
liyor. Ölü olduğunu sanan küçük balıklar ona yaklaşınca da saldırıya geçiyor ve onları yakalıyor.

1) Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi sözü edilen forum sitesindeki başlık olmaya 
en uygundur?

A) Tropik Suların Garip Sakinleri
B) Saklanmayı Seven Hayvanlar
C) Şaşırtıcı Avlanma Yöntemleri
D) Hayvanlar Kendini Nasıl Savunur?
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Amerikan Havacılık ve Uzay Dairesi (NASA), 
geçtiğimiz aylarda İstanbul Teknik Üniversite-
siyle birlikte Burdur ilimizde bulunan Salda Gö-
lü’nde bir saha çalışması yaptı. (I) Salda Gö-
lü’nün önemi; yapısında mikropları ve organik 
maddeleri koruma özelliği olan karbonat mine-
rali bulunan, yeryüzündeki tek göl olmasından 
kaynaklanıyor. (II) İşte bu özelliği nedeniyle 
yapılan çalışmanın ardından NASA, 30 Tem-
muz 2020’de “Perseverance” adlı bir uzay ara-
cını Mars’a fırlattı. (III) Şubat 2021’de Mars’a 
inmesi öngörülen uzay aracı, Jezero kraterini 
inceleyecek; buradan kaya ve toprak örnekleri 
toplayacak. (IV) Salda Gölü’nün jeolojik yapı-
sı ışığında yapılan bu çalışmalar sonucunda 
Mars’taki yaşam izlerinin aydınlanması umulu-
yor. 

3) NASA’nın bu parçada sözü edilen araş-
tırmasının asıl amacı numaralanmış cümle-
lerin hangisinde verilmiştir?

A) I                                             B) II                                         
C) III                                           D) IV   

Bazı atasözleri birbiriyle çelişen anlamlar içerir. 
Söz gelimi “Eğri otur, doğru söyle.” atasözü, her 
vakit doğru söylememizi, doğruluktan şaşmama-
mızı öğütlerken “Doğru söyleyeni dokuz köyden 
kovarlar.” atasözü doğru söyleyen kişinin sevil-
meyeceğini anlatır.

6) Aşağıdakilerin hangisinde verilen atasözle-
ri bu parçada sözü edilen duruma örnek ola-
maz?

A) Öfke baldan tatlıdır. / Öfke ile kalkan zararla 
oturur.
B) Azıcık aşım kaygısız başım. / Fazla mal göz 
çıkarmaz.
C) Güneş balçıkla sıvanmaz. / Görünen köy kıla-
vuz istemez.
D) Aklı başa yaş getirir. / Akıl yaşta değil, baştadır.

•	 Hakkari adı, eskiden  Van gölünün güneyinde ve 
bir bölümü de İran’a doğru uzanan yörelere yer-
leşmiş “Hakkar” kabilesinin isminden gelmekte-
dir. Arap dili, coğrafyası ve tarihlerinde bölge adı 
“Hakkariye” olarak geçmekte olup “Hakkarların 
şehri” anlamına gelmektedir. 

•	 Yörede yapılan araştırmalarda ele geçen bel-
gelerden ve çevrede bulunan kaya isimlerinden 
bölgenin tarih öncesi çağlarda yerleşim yeri ol-
duğu, sırayla Sümerler, Akadlar, Urartular ve 
Asurluların uzun süre yaşadıkları tespit edilmiş-
tir.

•	 İlk çağlarda sağlam bir kale gözüyle bakılan ve 
bu yüzden uzun savaşlara sahne olan Hakkari 
1514’de Çaldıran zaferinden sonra Osmanlı top-
raklarına katılmıştır. Birinci Dünya Savaşı son-
rasında 24.04.1915’te Rusların işgaline uğrayan 
Hakkâri, 22.04.1918 tarihinde kurtarılmıştır. 

5) Hakkari ile ilgili yukarıda verilen metinden 
yola çıkarak aşağıdakilerden hangisine  ulaşıla-
maz?

A) Şehir, ismini bir kabileden almıştır.
B) Birinci Dünya Savaşı sonrasında uzun süre Rus 
işgalinde kalan şehir, güçlükle kurtarılmıştır.
C) Tarih öncesi çağlarda birçok medeniyete ev 
sahipliği yapmıştır.
D) Altı çizili olarak verilen ifadede yazım hatası 
yapılmıştır. • Tırnak içerisine alınmamış alıntı cümlelerin so-

nunda kullanılır.
• Cümlelerde ara söz ve ara cümleleri belirtmek 
için ara söz veya ara cümlenin hem başında hem 
de sonunda kullanılır.
• Sıralı cümleleri ayırmak için kullanılır.

4) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde virgülün 
bu kullanım alanlarından herhangi birinin ör-
neği yoktur?

A) Sessizce kapıyı açtı, olacakları düşünmeden 
gitti.
B) Ceren’in, arabasını park yerinden alması ge-
rekir.
C) İstanbul, eşi benzeri olmayan şehir, beni mest 
ediyor.
D) Yoğun kar yağışı nedeniyle bazı yollar kapan-
mış, dedi.



7) Yukarıdaki görselden yola çıkarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 Ferhan Şensoy’un desteği ile profesyonel oyunculuğa adım attı.
B)	 Sanatın farklı dallarında rol almıştır.
C)	 Köşe yazarlığı yapmıştır.
D)	 Hem lise hem de üniversite eğitimini İstanbul’da tamamlamıştır.
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Gelişmiş ülkelerin hiçbirinde bizim öz tiyatromuz 
gibi güzel, zengin, eski ve çeşidi bol bir tiyatro 
geleneği bulamazsınız. Hele Karagöz, başlı ba-
şına bir hazinedir. Bu ülkelerde gölge tiyatrosu-
nun da geçmişi yoktur. Fakat Çin ve Türk gölge 
tiyatrolarını örnek alarak çalışma ve denemelere 
başlamışlardır. Değişiklikler ve yenilikler yapa-
rak kendi gölge tiyatrolarını ortaya çıkarmışlar-
dır. Ancak biz Karagöz ve kukla gösterisini sade-
ce eğlence olarak değerlendirdik, sanatçılarına 
yardımcı olmadık ve çeşitli araştırmalar yapma-
dık!

8) Bu paragrafta yazarın asıl yakındığı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Ülkemizde tiyatroya hak ettiği değerin veril-
memesinden
B) Gelişmiş ülkelerdeki tiyatro kültürünün yete-
rince zengin olmamasından
C) Gelişmiş ülkelerde gölge tiyatrosunun Çin ve 
Türk tiyatrosundan esinlenerek ortaya çıkma-
sından
D) Türklerin Karagöz ve kukla tiyatrosunu sade-
ce eğlence olarak değerlendirip geliştirmeme-
sinden

Eylül öğretmen ödevi dersteyken vermeyi unut-
muştur. Teneffüste sorumluluk sahibi olan öğ-
rencilerinden bir tanesine “Söyleyeceğim ödevi 
tahtaya yazar mısın?” diye rica etmiştir. Öğren-
cisi de sınıfa giderek ödevi tahtaya yazmış ve 
üstüne herkes sınıftayken sesli şekilde duyur-
muştur. Ertesi hafta öğretmen, sınıfın yarısının 
ödevi yaptığını yarısının ise yapmadığını gör-
müştür. Ödevini yapmayan öğrencilerine neden 
yapmadığını söylemelerini istemiştir. 

9) Yukarıdaki parçaya göre öğrencilerin öde-
vi yapmama gerekçelerinden hangisi gerçek-
çi bir gerekçe olamaz?

A) Öğretmenim, ben o gün okulda değildim; kim-
se de bana bir şey dememişti. 
B) Öğretmenim, sanırım tahtadaki ödev ben gö-
rene kadar silinmişti. O yüzden haberim olama-
dı.
C) Öğretmenim, o arkadaşımız ödev olduğunu 
duyurmadı bile. 
D) Öğretmenim, sanırım dalgınlığıma geldi. Ku-
sura bakmayın. 

Hakkâri’ye öğretmen olarak atanan Rukiye Hanım 
buranın nasıl bir yer olduğunu araştırmaya başla-
mıştır. İnternette şu bilgilere rastlamıştır. 
Dağlık bir bölgede bulunan Hakkâri, ülkemizin de en 
doğusunda bulunan şehridir. Coğrafi açıdan zorlu bir 
bölgede olması nedeniyle Anadolu’nun diğer nokta-
larına kıyasla Hakkâri’de hâkimiyet kuran medeniyet 
sayısı daha az olmuştur ve şehrin geleceği genellikle 
o bölgeyi yakından tanıyan aşiretler tarafından şekil-
lenmiştir. 
Hakkâri’nin tarihinin yaklaşık 1700 yıl öncesine da-
yandığı düşünülmektedir ancak şehirle ilgili kaynaklar 
10. yüzyıla kadar götürmektedir ve bu tarihten önceki 
zaman dilimiyle ilgili çok sağlıklı bilgilere ulaşılama-
maktadır. Şehrin Osmanlı topraklarına katılması ise 
1514 senesinde Osmanlı’nın zaferiyle sonuçlanan 
Çaldıran Savaşı sonrasında gerçekleşmiştir. 
Şehir 1915 senesinde Ruslar tarafından işgal edil-
miş ve 1918 senesinde işgalden kurtarılmıştır. Şehir, 
1933 senesinde Van’ın bir ilçesi olmuş ve 1936 se-
nesinde il statüsüne kavuşmuştur. 

10) Hakkâri ile ilgili verilen bilgilere göre aşağıda-
ki anlatım biçimlerinden hangisine başvurulmuş-
tur? 

A)	 Açıklayıcı anlatım 
B)	 Betimleyici anlatım 
C)	 Öyküleyici anlatım 
D)	 Tartışmacı anlatım 

11) . . . . . . . . . . . . . İkisi de yüksek dağları görür 
yolunda. Bilgili, Everest'e tırmanmaktan korkmaz. 
Bilir küçük tepelerin kendisini tatmin etmeyeceğini. 
Everest son değildir. Daha da yüksekleri arar göz-
leri ya da yüreği. "Bilgisiz, karınca yuvalarının kum 
tepelerini Everest sanır. " diyor bir filozof. Bilgisiz-
ken kaçımız, yükseklik korkusu taşımazdık? 

Anlam bütünlüğü dikkate alınarak paragrafın 
başına aşağıdakilerden hangisi getirilebilir? 

A) Amerikan toplumunda yaşayan birinin görüşü ile 
bir Türk'ünki aynı değildir. 
B) Edebiyatla, sanatla uğraşmak; yarına inanmak 
demektir. 
C) Bilgi ile hayat aynı anda, insanın doğumuyla, 
başlar. 
D) Bilgili ile bilgisizin sorunu, gerçekte birbirine 
benzer. 



Bir adam geçti kendi çizgilerinden, 

Katmalı, katmalı günlere dalan.

Gitmenin kalmaya açılan kapısından, Bir

adam geçti,kırkbeş yılı daadam.

Özdemir ASAF

Ey,butopraklariçintoprağa düşmüş asker! Göktenecdâd
inerek öpseopâk alnı değer. Nebüyüksün ki kanın kurtarıyor
Tevhîd'i... Bedr'in arslanları ancak,bu kadar şanlı idi. Sana
dar gelmeyecek makberi kimler kazsın? "Gömelim gel seni
târîhe"desem, sığmazsın.

Mehmet Akif ERSOY

Bensana mecburum bilemezsin Adını
mıh gibi aklımda tutuyorum Büyüdükçe

büyüyor gözlerin Bensanamecburum
bilemezsin İçimi seninle ısıtıyorum.

Atilla İLHAN

İlk kez yurdumdan uzakta yaşadım bu duyguyu
Bebeklerin ulusu yok
Başlarını tutuşları aynı

Bakarken gözlerinde aynı merak
Ağlarken aynı seslerinin tonu

Ataol BEHRAMOĞLU

12) Yukarıdaki şiirlerde, seçeneklerde verilen söz sanatlarından hangisi yer almamaktadır?	

A) Kişileştirme: İnsana ait özelliklerin insan dışı canlı ya da cansız varlıklara aktarılmasıdır.
B) Benzetme: Aralarında ortak yön bulunan iki şeyden zayıf olanın kuvvetli olana benzetilmesidir.
C) Abartma: Bir şeyin özelliklerini, bir olayı veya bir durumu etkileyiciliğini artırmak amacıyla olduğun-
dan daha büyük veya daha küçük göstermeye denir.
D) Tezat: Birbirine karşıt olan durum, kavram ya da düşüncelerin bir arada kullanılmasıdır.

Anadolu’nun pek çok yerinde yetişmekte olan su kabağı, kabakgiller familyasından tek yıllık bir 
bitkidir. Genellikle alt kısmı geniş, sap kısmı dar olan su kabaklarının farklı çeşit ve türleri de bu-
lunmaktadır. Su kabağı kullanım alanı en geniş bitkilerden biridir. Kurutulmuş su kabağı çalgı yapı-
mından (kabak kemane), aydınlatmaya  farklı alanlara ham madde olmuştur. Çekirdekleri ile birlikte 
kurutulan küçük su kabakları bebeklerin oyuncakları olurken içi temizlenerek kurutulanlar yıllarca 
tarlalarda sürahi yerine kullanılmıştır.
13) Metinde su kabağının kullanım alanlarından bahsedilmiştir. Seçeneklerde yer alan su 
kabağından yapılan ürünlerden hangisi metinde yer almamaktadır?

A) B) 

C) D) 



14) Yukarıdaki verilere göre aşağıdakilerden hangisi veya hangileri doğrudur?

I. 2019 yılında 2018 yılına göre nüfus sayısı artmıştır.
II. Nüfus artış hızının en fazla olduğu yıl 2019’dur.
III. 2018’e göre 2019 yılında “il,ilçe, belde, köy” nüfus oranları artmıştır.
IV. Ülkemizde ikamet eden yabancı sayısı bir önceki yıla göre artmıştır.
V. Nüfus sayısı bakımından Antalya 5.sıradadır.

A) I, III ve IV. 			  B)  I, IV ve V.     	  	 C) I, III ve IV. 		  D) I, II, III ve IV.
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15) Yasemin, arkadaşına ev hediyesi olarak bir 
tablo almıştır. Yasemin, arkadaşı için hep iyi te-
mennilerde bulunan biridir. Arkadaşının güzel 
vakit geçirmesini, yaratıcı olabilmesini, deneyim 
dolu yaşantılara sahip olabilmesini ve gülümse-
mesinin yüzünden eksik olmamasını istemek-
tedir. O halde hediyesinin yanına not olarak 
aşağıdakilerden hangisini yazarsa anlamlı 
olmayabilir?

A) “Renk ancak bir anlamı olduğunda güzeldir.” 
Yeni evinde renkli vakitler geçirmen dileğiyle… 
B) “Karanlıkta tüm renkler aynı fikirde olacaktır.” 
Yeni evinizde eşinle aynı fikirde olmanız dileğiy-
le…
C) “Renkler doğanın gülüşleridir.” Yeni evinde 
hep gülebilmen dileğiyle…
D) “Renk başlı başına yoğun bir deneyimdir.” 
Yeni evinde güzel tecrübeler edinmen dileğiy-
le… 

Bir yuvarlak masa etrafında Ayşe, Gökçe, Ali, 
Mehmet, Fatma, Nur, Nazmiye ve Derya otur-
maktadır. Bu kişilerin nerede oturdukları ile ilgili 
bilinenler şunlardır.

•	 Ali ile Derya’nın arasında Gökçe bulunmak-
tadır.

•	 Nur ve Mehmet yan yana oturmaktadırlar. 
•	 Gökçe’nin tam karşısında Nur oturmaktadır.
•	 Mehmet ile Ali’nin arasında Fatma vardır. 
•	 Fatma’nın tam karşısında Ayşe bulunmakta-

dır. 

16) Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangi-
si kesinlikle söylenemez? 

A) Nur ile Ayşe yan yana oturmaktadır. 
B) Nazmiye ve Ali karşılıklı oturmaktadır. 
C) Mehmet’in tam karşısında Derya oturmakta-
dır. 
D) Ayşe, Derya’nın yanında oturmaktadır.

Yüklemin sonda olduğu cümlelere “Kurallı Cümle” 
denir. 
Örneğin: Ahmet dün akşam saatlerinde rahatsız-
landı.  Cümleye baktığımızda “rahatsızlandı” ifa-
desi yüklemdir ve cümlenin sonunda yer almak-
tadır. 
Yüklemin başta ya da ortada olduğu cümleler ise 
“Devrik Cümle”dir. Bu tür cümlelerde yüklem baş-
ta ya da ortada yer almaktadır.
Örneğin: Ağladım gözlerim dağlarcasına. Bu cüm-
leye baktığımızda yüklem “ağladım” ifadesidir ve 
cümlenin başında  yer almaktadır. 

17) Bu açıklamalara göre aşağıdaki cümleler-
den hangisinin öge dizilişi diğerlerinden fark-
lıdır?

A) 1.                		       B) 2.      	              	
C) 3.          	  		       D) 4.

•	 Kuru dalları odunluğa doldurdu.
•	 Bu hastalığın belirtilerinden biri kuru öksürüktür.
•	 Suya kavuştu kuru topraklar.
•	 Kızartma kuru gitmez, yanına yoğurt da al.
•	 Kuru üzüm bizim oraların vazgeçilmezidir.

18)"Kuru" sözcüğü bu cümlelerde kaç değişik 
anlamda kullanılmıştır?

A) 1				       B) 3				 
C) 4				       D) 5



19) Bu afişten, adı geçen hastalığın enfeksiyon riskini azaltmak için yapılması gerekenlerle ilgili;

I. Salgın hastalıkların olduğu ülkelere seyahat etmek istendiğinde yetkililere yolculukla ilgili bilgi 
verilmelidir.
II. Grip benzeri semptomları olan kişilere yaklaşmaktan kaçınılmalıdır.
III. Eller kirlendiğinde, su veya sabunun olmadığı durumlarda alkol bazlı antiseptik kullanılmalıdır.
yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I.						      B) Yalnız III.
C) I ve II.						      D) II ve III.

20)



İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK 
SORULARISORULARI

GÖRSEL:1

GÖRSEL:2

LOZAN ANTLAŞMASI VE  SONRASI TÜRKİYE TOPRAKLARI

SEVR ANTLAŞMASI’NA GÖRE TÜRK TOPRAKLARI

Verilen görsellerde Sevr Antlaşması, Lozan Antlaşması ve sonrasında Türk toprakları gösterilmiştir.
Buna göre: 

I. Sevr Antlaşmasına göre Türk toprakları farklı milletlerin işgal sahası olmuştur.
II. İtilaf devletlerin emellerinin gerçekleşmediği 2. görselde anlaşılmaktadır.
III. TBMM Lozan Antlaşması ile büyük bir siyasi başarı elde etmiştir.
IV. İngilizler tarafından işgal edilen Musul bölgesi Lozan Antlaşması ile geri alınmıştır.

1) Yargılardan hangilerine ulaşılabilir?

A) II, III ve IV                  B) I, II ve III                  C) I, II ve IV                        D) I, II, III ve IV           
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MUDANYA ATEŞKES ANTLAŞMASI

•	 Türk-Yunan güçleri arasındaki çatışmalar 
sona erecek.

•	 Meriç Nehri'ne kadar olan Doğu Trakya'yı 
Yunan kuvvetleri 15 gün içinde boşaltacak-
lar.

•	 Doğu Trakya TBMM'ye bırakılacak.
•	 İstanbul, Boğazlar ve çevresi TBMM Hükü-

meti'ne bırakılacak.
•	 İtilaf Devletleri'nin askerleri, barış antlaşma-

sı yapılıncaya kadar İstanbul'da bulunacak.
•	 Barış yapılıncaya kadar Türk kuvvetleri Ça-

nakkale ve İzmit Yarımadası'nda belirlenen 
sınırlardan ileriye geçemeyecekler.

2) Yukarıda Mudanya Ateşkes Antlaşması-
nın bazı maddeleri verilmiştir. Bu maddele-
re göre aşağıdakilerden hangisine ulaşıla-
maz?

A) Türk-Yunan arasındaki çatışmalara son ve-
rilmesi askeri safhanın bittiğini gösterir.
B) Osmanlı Devleti bu antlaşmada yok sayıl-
mıştır.
C) İstanbul’da İtilaf Devletlerinin askerlerinin 
bulunması tam bağımsızlığa aykırıdır.
D) TBMM güçler birliği ilesini uygulayarak ba-
şarılı olmuştu

I.  Şam’da görev yaparken Vatan ve Hürriyet Cemi-
yeti’ni kurup ülke sorunlarıyla yakından ilgilenmesi
II. Askerî Rüştiyede eğitim görürken matematiğe, 
Askerî İdadide öğrenim görürken hitabet, Fransızca, 
tarih ve edebiyata ilgi duyması
III. İttihat ve Terakki Cemiyeti’ne katıldıktan sonra 
cemiyetin ileri gelenlerinin tepki göstereceğini bildiği 
hâlde ordunun siyasetten ayrılması gerektiğini çe-
kinmeden söylemesİ

4) Mustafa Kemal’in hayatıyla ilgili verilen olay-
ların ilgili olduğu kişilik özellikleri hangi seçe-
nekte doğru verilmiştir?

           I                            II                       III
A) Çok yönlülük    İleri görüşlülük     Vatanseverlik
B) Çok yönlülük    Vatanseverlik       İleri görüşlülük
C) Vatanseverlik   İleri görüşlülük     Çok yönlülük
D) Vatanseverlik   Çok yönlülük         Açık sözlülük

     Ankara’nın Temsil Heyeti tarafından Millî 
Mücadele’nin merkezi olarak seçilmesinde etkili 
bazı olan özellikleri şunlardır:
•	 Mebusan Meclisinin toplanacağı İstanbul’a 

yakın olması
•	 Batı Anadolu’ya yakın olması
•	 Demir yolu ağına sahip olması
•	 Telgraf hatlarının yer alması
3) Verilen bilgiler değerlendirildiğinde Anka-
ra’nın hangi alandaki özelliğinin merkez ola-
rak seçilmesinde etkili olduğu söylenemez?
A) Coğrafi                        B) Ulaşım                       
C) Askerî                         D) İletişim

Cumhuriyetçilik diğer ilkelerle birbirini tamamlayan 
bir bütündür. Cumhuriyetçilik, 
•	 toplumun  bağımsızlık  anlayışı  içinde  birlikte 

hareket etme ve birlik olma bilincine ulaşmasını 
hedeflediği için .........I.........

•	 Egemenliğin halka ait olması ve bütün kesimleri 
eşit kabul etmesi nedeniyle .........II.........

•	 Bütün alanlarda çağdaş bir uygarlığı hedeflediği 
için ........III........

5) Yukarıda numaralandırılarak boş bırakılan 
yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangileri geti-
rilmelidir?

 	 I	  	 II	            III	
A) Halkçıdır	       İnkılapçıdır         Milliyetçidir
B) Milliyetçidir     Halkçıdır	            İnkılapçıdır
C) İnkılapçıdır     Milliyetçidir	 Halkçıdır
D) Milliyetçidir     Halkçıdır	            Devletçidir



6)

Güney Cephesi'nde düşmana karşı kendi yerel im-
kanları ile mücadele eden Maraş halkı bu mücade-
lesi sonrasında TBMM tarafından Kahraman unvanı 
ile mükâfatlandırılmıştır.

7) Yukarıda verilen bilgi ve görsele bakarak 
Maraş halkının hangi tutum içinde olduğu söyle-
nemez?

A) Çağdaş	                     B) Bağımsızlığına düşkün	
C) Vatansever	          D) Fedakâr

Mondros Ateşkes Antlaşması’nın ardından baş-
layan işgallere karşı Türk halkı tarafından oluş-
turulan millî cemiyetlerin özellikleri şunlardır:

* Bulundukları yörelerdeki işgal faaliyetlerine 
karşı kurulmuşlardır.
* Bölgesel nitelikli olarak oluşturulmuşlardır.
* Mücadelede sıklıkla basın yayın yolunu kullan-
mışlar, halkı harekete geçirmeye çalışmışlardır.

8) Verilen bilgiler değerlendirildiğinde millî 
cemiyetler için aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Millî Mücadele’ye destek vermişlerdir. 
B) Bağımsızlık duygusuyla ortaya çıkmışlardır.
C) Birlikte hareket etmişlerdir. 
D) Millî bilinci uyandırmışlardır.



10)

9)



DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ 
SORULARI

İzmir depremine yakalanan bir öğretmen, başından geçen olayı şöyle anlatmaktadır: Bu gün depre-
min dehşetini en şiddetli şekilde yaşadık. Yanımızdaki apartman yıkıldı bizim apartman ise ciddi hasar 
aldı. Deprem esnasında ben hemen ayet-el kürsi okudum ve Allah’a sığındım ama dikkatimi çekense 
kendisini ateist olarak tanımlayan iki arkadaşım deprem anında sürekli Allah’ım Allah’ım lütfen yardım 
et deyip durdular. Deprem bitti çok şükür sağ salim başka bir arkadaşın evine geçtik. Ben arkadaşları-
ma durumu sordum biri psikolojik bir şey inançla ilgisi yok bilinçaltına yatan kavramlar olayın etkisiyle 
söylendi diye kendisini savundu. Diğer arkadaşım ise olaydan ders çıkardı eve gelir gelmez hemen 
şükür namazı kıldı ve hemen yatıp uyudu.

2) Yukarıdaki olayı din ve birey ilişkisi açısından değerlendirecek olursak aşağıdaki yorum-
lardan hangisi çıkarılamaz?

A) İman sahibi insan her durumda inancı sayesinde daima Allah’a yönelir ve sabreder.
B) Her nerede ve hangi durumda olursa olsun insan durumunu inkar edip gizlese de muhakkak 
insanlarda üstün bir varlığa(Allah’a) inanma ihtiyacı vardır
C) Başımıza gelen bazı musibetler bizi doğru yola ulaştırmak için bir işaret olabilir yeter ki ders çı-
karmasını bilelim
D) İnsan sıkıntılı zamanlarında Allah’a dua edip sığınmalıdır, bir sıkıntısı olmadığında dua etmesine 
gerek yoktur 

İslam dini, sadece Allah’a kulluk etmeyi, ona güvenmeyi ve yalnız ondan yardım dilemeyi emreder. 
Türbe ve yatırlardan medet ummak, dileğin kabulü için ağaçlara bez bağlamak gibi akla ve mantığa 
uymayan, insanları dinin özünden uzaklaştıran yanlış anlayış ve inanışlardan uzak durulmasını ve 
dinin yalnızca Allah’a tahsis edilerek ibadet edilmesini öğütler. 
 Bu durum Kur’an-ı Kerim’de şu şekilde ifade edilmiştir: - - - - 
1) Metindeki boşluğa anlam akışına göre aşağıdaki ayetlerden hangisi getirilmelidir? 

A) “De ki: ‘Rabb’im adaletle davranmayı emretti.’…” (Âraf suresi, 29. ayet) 
B) “… O hâlde sen de dini Allah’a has kılarak (ihlâs ile) kulluk et.” (Zümer suresi, 2. ayet)
C) “Ey iman edenler, mallarınızı, sizden karşılıklı anlaşmadan (doğan) bir ticaretten başka haksız 
‘nedenler ve yollarla’ (batılca) yemeyin.” (Nisâ suresi, 29. ayet) 
D) Eğer Allah’ın dünyada ve ahirette sizin üzerinizde fazlı ve rahmeti olmasaydı içine daldığınız dedi-
kodudan dolayı size büyük bir azap dokunurdu. (Nûr suresi, 14. ayet)
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Hz. Yusuf’un (a.s.) güzelliği, vezirin hanımını 
çok etkiledi. Ona âşık oldu. Hz. Yusuf (a.s.) ile 
birlikte olmak istedi. Ama Hz. Yusuf (a.s.) onun 
bu kötü teklifini kabul etmedi ve bundan Allah’a 
(c.c.) sığındığını söyledi. Fakat kadın ısrarlıydı. 
Hz. Yusuf’u (a.s.) odasına davet edip üzerine yü-
rüdü. Hz. Yusuf (a.s.) odadan kaçmak isterken 
kadın onun gömleğini arkadan yakalayıp yırttı. 
Hz. Yusuf (a.s.), kapıda vezirle karşılaştı. Neler 
olup bittiğini sorunca hanımı; “Bu köle bana sar-
kıntılık etti.” diyerek Hz. Yusuf’a iftira attı. Onun 
hapse atılmasını istedi. Bunun üzerine, “Yusuf, 
‘Ey Rabb’im! Zindan bana, bunların beni davet 
ettiği şeyden daha sevimlidir. Onların tuzaklarını 
benden uzaklaştırmazsan, onlara meyleder ve 
cahillerden olurum’ dedi.”(Yusuf suresi 33.ayet) 
ve hapse girdi ve bu uğurda türlü eziyetler çek-
meye bile razı olmuştur.

3) Yukarıdaki metinde Hz Yusuf (as) ve ve-
zirin hanımı arasında geçen bir olay anla-
tılmaktadır. Zindana girmeyi daha sevimli 
gören Hz. Yusuf’u (a.s) en iyi tanıtan kavram 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Tevekkül
B) İffet
C) Fetanet
D) Sabır

Evrendeki her şey, Allah’ın (c.c) koyduğu biyolojik, 
fiziksel ve toplumsal yasalara göre hareket etmek-
tedir. Allah’ın (c.c) evrendeki uyumu sağlamak için 
koyduğu bu yasalara sünnetullah veya âdetullah de-
nir.  Sünnetullah kavramı fiziksel, biyolojik ve toplum-
sal yasalar olarak üç grupta incelenmektedir.
Buna göre;
I. “Allah her canlıyı sudan yarattı. İşte bunlardan kimi 
karın üstünde sürünür, kimi de iki ayağı üstünde yü-
rür. Allah dilediğini yaratır.” (Nur, 45)
II. “Onun varlığının delillerinden biri de denizde dağ-
lar gibi yüzen gemilerdir.” (Şûra, 32)
III. “Onlar yeryüzünde gezip kendilerinden öncekile-
rin sonunun nasıl olduğuna bakmazlar mı?” (Fatır,44)
IV. “Güneş ve Ay belirli bir hesaba göre hareket et-
mektedir.” (Rahman, 5)

5) Verilen ayet örnekleri sırasıyla hangi yasalara 
örnek olarak verilebilir?

A) Biyolojik – Fiziksel – Toplumsal – Fiziksel
B) Biyolojik – Toplumsal – Toplumsal – Fiziksel
C) Fiziksel – Fiziksel – Biyolojik – Fiziksel
D) Biyolojik – Toplumsal – Toplumsal – Biyoloji

‘’..…Anlayışlı ve hoşgörülü ol. Anlayış ve hoşgö-
rünün bulunduğu yer güzelleşir, bunların olma-
dığı yer ise çirkinleşir.’’

4) Yukarıda verilen hadiste peygamberimiz 
Hz. Muhammed’in (s.a.v) hangi örnek davra-
nışı vurgulanmaktadır?

A) Merhametli ve affedici olması
B) İstişareye önem vermesi
C) Cesaret ve kararlı olması
D) Hakkı gözetmedeki hassasiyeti

“Sadakalar (zekât gelirleri) ancak şunlar içindir: 
Yoksullar, düşkünler, sadakaların toplanmasında 
görevli olanlar, kalpleri kazanılacak olanlar, azat 
edilecek köleler, borçlular, Allah yolunda (çalışan-
lar) ve yolda kalmışlar. İşte Allah’ın kesin buyruğu 
budur. Allah bilmekte ve hikmetle yönetmektedir.”

6) Yukarıdaki ayette bahsedilen konu aşağıda-
kilerden hangisidir? 

A) Zekat verecek kimseler
B) Zekatın toplumsal önemi
C) Zekat verilecek kimseler
D) Zekatın hangi mallardan verileceği
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Zekat ibadeti, sadece zenginlere ait bir sorumluluk 
olmasına rağmen infak ve sadaka bütün Müslüman-
ları kapsar. Bu ibadetleri zengin- fakir, kadın- erkek, 
büyük – küçük fark etmeksizin bütün Müslümanla-
rın yerine getirmesi gerekir. Çünkü sadaka Müslü-
manın Allah’a duyduğu sevgiden kaynaklanan bir 
ibadettir. Bazen bizim çok küçük gördüğünüz bir 
yardım bile Allah katında çok büyük ve kıymetlidir.

7) Yukarıda verilen paragraf aşağıdaki atasöz-
lerinden hangisi ile ilişkilendirilemez?

A) Yalnız taş duvar olmaz.
B) Kele, köseden yardım gelmez.
C) Dost, dostun eyerlenmiş atıdır.
D) Ne verirsen elinle, o gider seninle

Peygamber Efendimiz (a.s) ve Hz. Ebu Bekir, Medi-
ne’ye hicret için yola çıkmışlardır. Durumdan haber-
dar olan müşrikler her tarafta onları aramaya başla-
mışlardır. Takip edilmemek ve müşrikleri şaşırtmak 
amacıyla Allah Resulü, yol arkadaşıyla birlikte Sevr 
Dağı’nda bir mağaraya sığınmıştı. Müşrikler, bir ara 
mağaranın önüne gelip dayanmışlardı. Bu esnada 
Hz. Ebu Bekir, “YâResûlallah! Eğilip ayaklarının di-
bine bir baksalar bizi görecekler.” Sözüyle endişesi-
ni dile getirmişti. Allah’a karşı her daim tam bir gü-
ven ve teslimiyet içinde olan Resûlallah Efendimiz 
“Üzülme! Allah bizimle beraberdir. Allah’ın yanların-
da olduğu iki kişi hakkında neden endişe ediyorsun 
ki?” diyerek arkadaşını sakinleştirmiştir.

9) Hicret sırasında yaşanan bu olayda Peygam-
ber Efendimiz (a.s)’in sözleri hangi iki kavramla 
daha çok ilişkilidir?

A) Sabır – Ömür
B) Cesaret – Ömür
C) Tevekkül – Rızık
D) Tevekkül – Sabır

Allah insana, iyiyi kötüden ayırt edebilmesi için akıl 
ve düşünme yeteneği vermiştir. Ayrıca kitaplar ve 
peygamberler göndererek doğru ile yanlışı bildirmiş 
ancak onu seçimlerinde serbest bırakmıştır. Dolayı-
sıyla insan herhangi bir işi yapıp yapmamaya kendi 
iradesiyle karar verir ve tercihleri sonucunda yaptığı 
davranışın sorumluluğu da kendisine aittir. 

8) Aşağıdaki ayetlerden hangisi bu metinde an-
latılanlarla ilişkilendirilemez?

A) “Şüphesiz biz her şeyi bir ölçüye göre yarattık.” 
(Kamer sûresi, 49. ayet)
B) “Dinde zorlama yoktur. Artık doğrulukla eğrilik 
birbirinden ayrılmıştır…” (Bakara sûresi, 256. ayet) 
C) “De ki: “Hak, Rabbinizdendir. Artık dileyen iman 
etsin, dileyen inkâr etsin.” (Kehf sûresi, 29. ayet) 
D) “Şüphesiz biz ona yolu gösterdik. İster şükredici 
olsun ister nankör.” (İnsan sûresi, 3. ayet)

İnsan, yaşadığı çevre ile uyumlu olmaya çalışan 
sosyal bir varlıktır. Din, birey yanında toplumları da 
iyiye ve güzele yöneltmek üzere hükümler ortaya 
koyar ve toplumların barış ve huzur içinde yaşama-
larını ister. Şefkat, sevgi ve merhametin yaygınlaş-
masını sağlayarak toplumda mutluluğun oluşması-
na vesile olur. Din; inanç, ibadet ve ahlak yönüyle 
toplumu kuşatır.

10) Yukarıdaki paragrafta üzerinde durulan ana 
düşünce nedir?

A)Din ve birey arasındaki ilişki
B)Din ve toplum arasındaki ilişki
C)Birey ve toplum arasındaki ilişki
D)Birey ve Allah arasındaki ilişki



İNGİLİZCE SORULARI

Mike is organizing a video game tournament on Saturday. He sent text messages to his friends to invite 
them to the event. Here are the responses: 

WALTER

JESSE

JANE

SKYLER

1) Which of the following is CORRECT according to the information above? 

A) Walter is available all day on Sunday. 

B) Jane can’t accept because she has to be at home. 

C) Jesse misses her chance to join the event. 

D) Skyler needs extra information about the event. 

Her sayfaya bir soru ekleyiniz, sayfa soru için yetersiz kalırsa yeni sekme ekleyebilirsiniz. 2

l would love to, but I have a piano course then. I can join you after the course.

That sounds cool. I ‘ll definitely be there. You have no chance to win.

I love video games, but I can’t accept, because l’ll be out of town.

A video game tournament? That’s great idea. Just text me about the time please.

Look at the questionnaire and answer the question.
The Skyfall magazine team asks Jessica questions about her friends. Here are her answers.

2) Who is interested in both caving and parachuting according to the answers?

A) Mary and Castiel                                                       B) Only Mary
C) Sam and John                                                           D) Only Dean

1. Who likes taking risks?

Dean and Sam

2. Who prefers riding a bike to motor racing?

John and Bobby

3. Who is interested in exploring dark and mysterious places?

Castiel and Mary

4. Who likes watching the scenery from the air?

Dean and Mary

5. Who experienced any danger while doing an extreme sport?

Sam and Dean



Paul and Sam want to join a summer camp together. They both like water sports. Paul has to return 
before 10 July, and Sam is available between July 5 and 12. They don’t want to spend more than €100. 
Look at the brochures below and answer the questions. 

Camp 2Camp 1 Camp 3 Camp 4 

3) According to the information above, which camp should they go together? 

Camp 1                           B) Camp 2                           C) Camp 3                           D) Camp 4 

: Hello, this is Tommy. Can I speak to Grace?

: Sorry, but it is difficult to hear you. ------

: Can I speak to Gracel?

: I think it’s a bad line. -----

: I am Tommy from college.

: Grace is not here. She will come back in one hour. -----

: Okay. I will call back. Thank you.

4) Which question does Mr. Arthur NOT ask Tommy?

A) Can you repeat that, please?
B) Can you say your name again?
C) Can you call back again?
D) Can I call you back?



Potato Salad
Today, I am going to give you the recipe for an easy 
potato salad. It is very easy and quick. First, wash 
the potatoes and put them in a large pot. Second, 
add two liters of water to the pot. Next, boil the 
potatoes until they get soft. Then, take them out 
and peel them when they are hot. After that, dice 
the potatoes and put them in a large bowl. Finally, 
add chopped green onion and some olive oil. For a 
better taste, you should put the potatoes into cold 
water before boiling them.

5) Which of the following questions DOES NOT have an answer in the text?

A) Is it easy to make a potato salad?
B) What is the cooking tip for having a delicious potato salad?
C) When should you peel the boiled potato?
D) How much salt should you add?

6) Which of the following pictures shows the step after taking the potatoes out the pot?

A)                                              			       B)                                                         

C)                                                   		      D)



7) Which of the following can complete the 
dialogue best?

 A) Sure. At what time?                                                
 B) Are you buying the tickets?
 C) I’d love to but I have a lot of things to do.            
 D) Me too. Shall we study together?

8) Which icon should I click to download the file?

Our teacher prepared us some notes and
she sended them to our emails. 

A) B) C) D)



SEZEN’S DAILY ROUTINES

Have breakfast 9 a.m.

Have classes 10 a.m. --- 1 p.m. 

Guitar course 1.30 p.m. --- 3 p.m.

Arrive home 3.30 p.m.

Study lesson 5 p.m. --- 7 p.m.

Have dinner 7.30 p.m.

9) Which of the following completes the conversation?
 
A) Sure. I can play after dinner.
B) I’d love to, but I have guitar course then.
C) I can play, but I have to leave the game before 5 p.m.
D It sounds great, but I have classes at that time.

: Hi Sezen. How is it going?
: I’m fine. How about you?

Fine. Listen. I have some free time in 
the afternoon. How about playing online 
game at 4?

:……………………

The researchers conducted a survey on teens’ daily routines in Turkey and England. They asked 
young people about their habits and gave them a questionnaire about their routines. Here are the 
results of the questionnaire.

10) Which of the following can be CORRECT according to the results?

A) Turkish teens prefer going bowling to drawing
B) English teens’ favorite activity is riding a bike.
C) English teens are more into reading books than Turkish teens are.
D) Turkish teens are not interested in outdoor activities.



MATEMATİK SORULARI

Ahmet, temmuz ayında tatil yapmak için otel rezervasyonu 
yapmayı planlamaktadır. Otelin uygun olduğu tarihler için 
aşağıdaki bilgiler veriliyor.

• Asal olmayan tarihler rezervasyon için uygundur.
• 15 ile aralarında asal tarihler rezervasyona uygundur.
• Birbirinden farklı 2 tane asal çarpana sahip tarihler
 rezervasyon için uygundur.
 
Yukarıdaki koşulları sağlayan tarihler için rezervasyon yapılacaktır. aynı anda sağlayan tarihler için 
rezervasyon yapılacaktır.

1) Buna göre, Ahmet kaç farklı gün için otel rezervasyonu yapabilir?

A) 3 				    B) 4				    C) 5				    D) 6

Dikdörtgen şeklindeki bir masanın uzun kenarı kısa kenarının iki katı olup uzun kenarının 100 
santimetre ile 130 santimetre uzunluğu arasında olduğu bilinmektedir.

Bu masanın uzun kenarı çapı 10 cm ve 8 cm olan tabaklar birbirine tek noktadan değecek ve 
aralarında boşluk kalmayacak şekilde dizilerek tam olarak ölçülebilmektedir.

2) Buna göre masanın üst yüzeyinin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 800
B) 3200
C) 7200
D) 9600



3) Yukarıda iki işlem tanımlanmıştır. Buna göre aşaǧıdaki işlemin sonucu kaçtır?

A) 3                     		       B) 5	                	      C) 33	             	   D) 53

 1 veya 1 'den büyük, 10 'dan küçük bir gerçek sayı ve n bir tamsayı olmak üzere a.10n gösteri-
mi bilimsel gösterimdir.	

İlk olarak Çin’in Wuhan bölgesinde, 2019 yılı Aralık ayının 
başında görülen Yeni Koronavirüs (Covid–19) solunum yolu 
enfeksiyonuna neden olan ve insandan insana geçebilen bu-
laşıcı bir virüstür. Dünya Saǧlık Örgütü(WHO) tarafından virüs 
pandemi, yani küresel salgın hastalık olarak ilan edilmiştir.

4) Bir korona virüsünün büyüklüǧü 125 nanometre olduǧuna göre, bu virüsün metre cin-
sinden büyüklüǧünün bilimsel gösterimi aşaǧıdakilerden hangisidir? ( 1 nanometre = 
0,000000001 metre )

A) 1,25 . 10-7						      B) 1,25 . 10-9

C) 1,25 . 10-1						      D) 1,25 . 10-12

Aşağıda uzunlukları farklı üç çubuk verilmiştir. Bu çubuklarda herhangi bir uzunluk ölçüm çizgisi 
bulunmamaktadır.

5) Bu çubukların ikisini ya da üçünü en çok birer kez kullanarak aşağıda verilen uzunluklar-
dan hangisini tam olarak ölçebiliriz?
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Şekildeki duvara monte iki raf arası genişlik 14 
cm’dir.
6) Aşağıda santimetre cinsinden uzunluğu ve-
rilen kitapları dik koymak şartıyla hangisi rafa 
yerleştirilemez?

Yusuf mart ayına ait yaprakları tek tek koparıp 
rastgele yere diziyor ve içlerinden bir yaprak seçi-
yor.
 
7) Rastgele seçtiği takvim yaprağının salı gü-
nüne gelen asal sayı olma olasılığı aşağıdaki-
lerden hangisidir? (Mart ayı 31 gündür)

Şekildeki I, II, III ve IV numaralı özdeş kutuların 
her birinin içerisinde, birbirine eş büyüklükte mavi 
ve pembe renkli toplar bulunmaktadır. Her kutunun 
üzerinde yazan sayılar, o kutunun içindeki toplam 
top sayılarını vermektedir.

Kutuların içerisinde, toplam top sayılarının pozitif 
tam sayı bölen sayısı kadar pembe top bulunmak-
tadır.

8) Buna göre hangi kutudan mavi renkli top 
çekme olasılığı daha fazladır?

A) I				    B) II				  
C) III				    D) IV

9) Yukarda bir fidanın dikiminden itibaren yıllara 
göre boy uzunluğu ilişkisini anlatan grafik göste-
rilmiştir. Buna göre fidanın boyu kaçıncı yılda 
120 cm ye ulaşır?

A) 15             	   	        B) 16           	     	
C) 17    			          D)18
	



Şekildeki karelerin alanları içlerine yazılmıştır.

10) Bu bilgilere göre IGCI + IBMI uzunluğu kaç 
cm’dir?

A)			   	 B)				  

C)				    D)

Yandaki grafikte 180 kişinin bulunduğu bir işyerinde 
A, B, C ve D kadrolarında bulunan personel sayısının 
dağılımı verilmiştir.

12) Bu işyerindeki D kadrosundaki personel sayısında kaç kişilik artış sağlanırsa, D kadro-
sundaki personel sayısı tüm personel sayısının %25’ine eşit olur?

A) 15			           B) 20			      	    C) 25			    D) 30

Grafik: Personel 
Sayısının Kadrolara 
Göre Dağılımı

Taban ayrıt uzunluğu 4a birim ve yüksekliği 
b birim olan aşağıdaki kare prizma eş kare 
prizmalardan oluşmuştur

11) Bir köşedeki bir kare prizma çıkarıldığında oluşan yeni şeklin yüzey alanındaki azalışı bi-
rimkare cinsinden gösteren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

 A) 2a2                               B) 2ab                                C) ab + a2                                    D) ab + 2a2



Bir kenarı 3x cm olan  mavi renkli karenin köşelerinden  kenar uzunluğu 2 cm olan beyaz renkli 
kareler kesilip çıkartılıyor. 

13) Buna göre geriye kalan kısmın alanının santimetre kare cinsinden alanına karşılık gelen 
cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisine özdeştir? 

A) (x-4).(x+4)            	   B) (x-3).(x+3)                     C) (3x-4).(3x+4)                   D) (4x-3).(4x+3)                   

Bir kenar uzunluğu 10a cm olan kare şeklindeki bir kağıt önce şekil-1 deki gibi yatay doğrultuda, 
daha sonra şekil-2 deki gibi dikey doğrultuda olacak şekilde ortadan ikiye katlanmıştır. Son ola-
rak bu kağıttan şekil-3 teki gibi bir kenar uzunluğu 4 cm olan kare şeklindeki bir parça kesilerek 
çıkarılmış ve geriye kalan kısım katlama yerlerinden tekrardan açılmıştır.

14) Buna göre son durumda açılan kağıdın alanı cebirsel ifade olarak aşağıdakilerden han-
gisine özdeştir?



16) Yukarıdaki  kağıtların üzerine yazılan denklemlerden orijinden geçen doğrular panoya asıla-
caktır. Buna göre kaç tanesi panoya asılır?

A) 2                                    B) 3                    		      C) 1               	                   D) 5

Yukarıda verilen bilyelerdeki noktalar kutudaki doğru grafiğinin üzerindeki bir nokta ise kutuya 
açılacaktır. 

17) Buna göre, kaç bilye kutuya atılamaz?

A) 1                                   B) 2                                   	 C) 3                         	             D) 4

Bir olayın olma olasılığı = İstenen olası durumların sayısı / Tüm olası durumların sayısı

15) Kuzey'in bu kartlar arasından rastgele seçtiği bir kartın üzerinde yazan cebirsel ifadenin 

x3 - 4x cebirsel ifadesinin bir çarpanı olma olasılığı kaçtır?



18) Buna göre bu iki karenin çevre uzunluklarının toplamı kaç santimetredir? 

A) 12             		    B) 24           		  C) 36        			      D) 48	

Dikdörtgen biçiminde tasarlanmış bir evin krokisi yukarıda verilmiştir. Bu evin oturma odası, banyo-
su ve çocuk odası odası kare şeklindedir. Yatak odası, Tuvaleti, mutfağı ve salonu ise dikdörtgen 
şeklinde olup evin bölümlerinin alanları krokide belirtilmiştir.

19) Yukarıdaki verilere göre yatak odası ve salon arasındaki mesafe ile çocuk odası ile tuva-
let arasında kalan mesafelerin toplamı kaç metredir?

A) 14				    B) 12-a			   C) 13-2a			    D) 10

antre



20) 



FEN BİLİMLERİ 
SORULARI

Maddede gerçekleşen değişimler ile ilgili aşağıdaki şema verilmiştir.

1) Buna göre şema uygun bir şekilde takip edildiğinde hangi çıkışa ulaşılır ?

A) 1. çıkış			      B) 2. çıkış			         C) 3. çıkış	  	      D) 4. çıkış

21 Aralık

21 Mart

21 Haziran

23 Eylül
Yukarıda Dünya’nın Güneş’e göre farklı tarihlerdeki konumları verilmiştir. 

I.   Gece süresi azalırken gündüz süresi artmaya başlar.
II.  Gölge boyu uzamaya başlar.
III. Güneş ışınları daha dik gelmeye başlar. 

2) Buna göre Kuzey yarım kürede yaşayan bir kişi 21 Aralık tarihinden 21 Haziran tarihine 
geçerken bulunduğu konumda hangi durumları gözlemler ?

A) Yalnız 1                            B) 1 ve 3                               C) 1 ve 2              	 D) 1,2 ve 3  



Yü
ks

ek
ov

a 
İlç

e 
M

ill
i E

ği
tim

 M
üd

ür
lü

ğü

Orman da otlanan bir grup ceylan aslanların 
saldırısına uğrar. Saldırı sonucu her bir ceylan 
bir tarafa kaçışır. Hızlı koşan  ceylanlar kendini 
kurtarırken yavaş olanlar aslanlara yem olur.

3) Anlatılan bu olay aşağıda verilen kavram-
lardan hangisini ifade eder?

A) Adaptasyon
B) Doğal seleksiyon
C) Modifikasyon
D) Varyasyon

Fen bilimleri dersinde rüzgâr konusunu anlatan 
öğretmen aşağıdaki resmi öğrencilerine göster-
miş ve yorumlamalarını  istemiştir.

4) Buna göre,

I.   Denizde yüksek basınç alanı, karada alçak 
basınç alanı oluşmuştur.
II.  Denizde yükseltici hava hareketi, karada 
alçaltıcı hava hareketi oluşmaktadır.
III. Denizde sıcaklık düşük, karada ise yüksek-
tir.

yorumlarından hangileri doğrudur?

A) I ve II.
B) I ve III.
C) II ve III.
D) I, II ve III.

5) Yandaki şekilde makara ağırlıkları ihmal edi-
lirse yükü dengeleyen F kuvveti kaç N’dur?,

A) 5				    B)15
C)30				    D)60

Kemal öğretmen sınıftaki etkinlikte bir öğrencisine, 
ipe bağlı
dinamometreden tutarak sabit süratle bir kutuyu 
şekildeki gibi 
yukarı çekmesini istiyor.
6) Öğretmenin öğrencisine yaptırdığı bu uygu-
lama sonucunda 
öğrencinin ulaştığı;
I. Çekilen ipin uzunluğu, kutunun yükselme mikta-
rından daha fazladır.
II. Dinamometrede okunan değer kutunun ağırlığın-
dan azdır.
III. Hareketli makara iş kolaylığı sağlamıştır.
yargılarından hangileri doğrudur?
(Makara ve iplerin ağırlığı ile sürtünmeler önem-
senmeyecektir.)

A)I ve II
B) I ve III
C) II ve III
D) I, II ve III



Bilgi : Bir elementin son katmanında bulunan elektron sayısına ‘’değerlik elektron sayısı’’ denir.

   Nötr haldeki X,Y,Z ve T elementlerine ait periyot numarası-değerlik elektron sayısı grafiği 
aşağıda verilmiştir.

7) Bu elementlerle ilgili;

I) X ve Z elementleri aralarında bileşik yapabilirler.
II) Y ve Z elementleri aynı grupta yer alır.
III) Y ve T elementlerinin katmanları elektronla tam dolu oldukları için elektron alışverişi yapamaz.

verilen ifadelerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I                           B) Yalnız III                               C) I ve II                                D) II ve III

   -10 ˚C deki 10 gram K sıvısının 130˚C’ye kadar ısıtılmasıyla oluşan sıcaklık-zaman grafiği aşa-
ğıdaki gibidir.

8) Grafikteki t1 ve t2  süreleri arasındaki mesafenin azaltılması için;

I) Sıvının kütlesi artırılmalıdır.
II) Isıtıcının gücü azaltılmalıdır.
III) Sıvının kütlesi azaltılmalıdır.
IV) Isıtıcının gücü artırılmalıdır.

verilenlerden hangilerinin yapılması uygundur?    
 
A) I ve II                       B) III ve IV                             C) I ve IV                             D) Yalnız IV
 



Aşağıdaki periyodik sistem kesitinde bazı elementler harfler yardımıyla gösterilmiştir.

9) Buna göre harflendirilmiş elementler ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır ?

A) M elementi halojen grubunda yer alır.
B) L ve M elementleri aynı periyotta bulunur.
C) N elementi soy gazdır.
D) K elementi parlak bir görünüme sahiptir.

11) Yanda verilen görselde fil ve farenin dengede 
kalması için aşağıdaki

I.   Fil ve farenin yerini değiştirme                                          
II.  Desteği filin olduğu tarafa yaklaştırma                                          
III. Fareyi desteğe yaklaştırma

işlemlerinden hangisi ya da hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I
B) Yalnız II 
C) I ve II
D) I, II ve III

10) Osman aynı kalınlıktaki 3  kitap ve 50 cm’lik bir cetvelle bir eğik düzlem hazırlıyor. Bu eğik 
düzlemin üzerinde oyuncak arabasını  yukarı çekmeye çalışıyor, yukarıya çekerken uyguladığı 
kuvveti dinamometre ile ölçüyor. Osman dinamometrede gördüğü değeri küçültmek için aşa-
ğıdakilerden hangilerini yapmalıdır ? 

I) Kitap sayısını azaltmalıdır.
II) Cetvelin uzunluğunu arttırmalıdır.
III) Kütlesi daha büyük olan bir oyuncak araba kullanmalıdır.

A) Yalnız I    			   B) Yalnız III   			   C) I ve II   			   D) II ve III  



Bir araştırmacı yukardaki düzenekleri hazırlıyor. 
Oluşturduğu düzeneklerde yükseklikleri 1m, 2m, 3m ve 4m, boy uzunlukları ise 10m olan eğik düz-
lemde 50N ağırlığındaki P yükünü en az kuvvet uygulayarak hareket ettiriyor. Düzeneklerde uygula-
nan kuvvet miktarının birbirinden farklı olduğunu gözlemliyor.

12) Verilen bu bilgilere göre araştırmacının gözlemlerinde kullandığı bağımsız değişken, 
bağımlı değişken ve kontrol değişkeni hangi seçenekte doğru verilmiştir?

Bağımsız Değişken Bağımlı Değişken Kontrol Değişkeni

Kuvvetin büyüklüğü Eğik düzlemin uzunluğu Eğik düzlemin yüksekliği

Eğik düzlemin uzunluğu Kuvvetin büyüklüğü Yükün ağırlığı

Yükün ağırlığı Eğik düzlemin yüksekliği Eğik düzlemin uzunluğu

Eğik düzlemin yüksekliği Kuvvetin büyüklüğü Yükün ağırlığı

A)

B)

C)

D)

Aşağıda bir Moleküler Biyoloji dergisinde yayımlanan  
araştırmada yer alan bilgilere göre: “Grönland’da ya-
şayan İnuitler, yılın en az yarısında donma değerinin  
altındaki sıcaklıklarda yaşıyor. Buradaki insanlar için  
soğuk aylarda eksi 30 – eksi 400C oldukça normal.
Grönland’ta yaşayan İnuitler’in, ısı üreten vücut yağı-
nı teşvik ederek soğuğa dayanıklı olmalarını sağlıyor  
olabilecek gen varyasyonları tanımlanmıştır. Bu gen  
varyasyonların kökeni muhtemelen, modern insandan  
yaklaşık yarım milyon yıl önce ayrılan insan toplulukla-
rına uzanmaktadır.”denilmektedir.

13) Buna göre bu araştırmada anlatılmak istenen kavram aşağıdakilerden hangisidir?

A) Adaptasyon					           B) Mutasyon
C) Doğal seçilim					           D) Varyasyon



Yukarıda verilen  A ve B musluklarından akan suların hızları aşağıdaki grafikte verilmiştir.

14) Verilen grafiğe göre hangileri doğrudur?

I)   Sıvı basıncı derinlikle doğru orantılıdır.
II)  İkinci kapta yağ kullanılsaydı B musluğunda akış hızı daha fazla olurdu.
III) B Musluğundaki akış hızı arttırılmak isteniyorsa su seviyesi yarıya düşürülmelidir.

A) Yalnız I                            B) II ve III                                  C)I ve III                           D) I, II ve III                                        

P  ve R kaplarında  birbirinden farklı iki sıvı bulunmaktadır. Berk  P kabına fenolftalein çözeltisi 
damlattığında  hiçbir renk değişikliği gözlemlememiştir. R kabındaki  sıvıyı  P kabına döktüğünde 
tekrar fenolftalein çözeltisi damlatmıştır. Bu kez kaptaki sıvının rengi pembeye dönüşmüştür.

15) Berk’in yaptığı işlemlerle ilgili aşağıdakilerden hangileri doğrudur?

I)P kabındaki sıvı  asit yada  tuz olabilir.
II)R kabındaki sıvı  kuvvetli bir bazdır.
III)P kabındaki  sıvı zayıf bir  bazdır.
IV)R kabındaki sıvı kuvvetli bir asittir.

A)I ve III                               B)I ve IV                          C) I ve II                                      D)III ve IV    



Bilgi: pH, bir çözeltinin asitlik veya bazlık derecesini tarif eden ölçü birimidir. Bir maddenin pH 
değeri 7’den düşük  ise asit, 7’den büyük ise bazdır.

Vücudun bir pH değeri vardır. Bu değer dengeli beslenerek ve yeterli derecede sıvı tüketerek 
dengede kalır. Ancak  stres, enfeksiyon ve hastalık gibi faktörler vücutta gereksiz asidik bir ortam 
yaratır. Kanın uzun süreli olarak asidik kalması hücreleri, dokuları ve organları zayıflatır. Ayrıca 
vücutta asit oranının artması yaşlanma sürecini hızlandırır ve hastalıklara da davetiye çıkarır.

16) Buna göre böyle olumsuz durumlarda içtiğimiz içeceklerin pH değeri nasıl olmalıdır?

A) 2,5-3,5			   B) 5,5-6,5			    C) 7			          D) 7,5-8,5

  Tek karakter bakımından genetik çaprazlamalar sonucunda en fazla üç farklı genotip ortaya çıka-
bilir. Bunlar; 

AA: Homozigot Baskın, 		  Aa: Heterozigot Baskın, 			   aa: Homozigot Çekinik. 

Bu genoetiplerden ise iki farklı fenotip elde edilebilir. Aşağıda homozigot (saf döl) uzun ve kısa boylu 
bezelyeler ile yapılan iki kuşak çaprazlamalar görülmektedir.

17) Buna göre 1 den 7 ye kadar numaralandırılmış bezelyeler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi kesinlikle doğrudur?

A) 3. 5. ve 6. Bezelyeler aynı genotip ve fenotiptedir.
B) 1. Bezelye 4. Bezelye ile aynı genotip ve fenotiptedir.
C) 2. Bezelye 7. Bezelye ile aynı genotip ve fenotiptedir.
D) 4. 5. ve 6. Bezelyeler aynı genotip ve fenotiptedir.



 Özdeş kapların içerisinde kimliği 
bilinmeyen sıvılar vardır.

•	 K sıvısına kırmızı turnusol kâğıdı batırıldığında rengi maviye dönüştürüyor.
•	 L sıvısına küçük metal parçalar atıldığında aşınma olayı gözlemleniyor.
•	 M sıvısına kırmızı ve mavi turnusol kâğıtları batırıldığında her iki turnusol kâğıdında da renk deği-

şimi gözlenmiyor.

18) Buna göre K, L, M sıvılarının içindekiler aşağıdakilerden hangisi olabilir?

K L M
A) Süt Saf su Çamaşır suyu

B) Sabun Limon Saf su

C) Limon Sabun Tuz

D) Tuz Zeytinyağı Çikolata

•	 Basit makinelerde enerjiden tasarruf sağlanır. 
•	 Basit makinelerde işten kazanç sağlanır. 
•	 Basit makinelerde kuvvetten kazanç olabilir 
•	 Basit makinelerde yoldan kazanç olabilir 
•	 Basit makineler, uygulanan kuvvetin büyüklüğünü değiştirebilir 

19) Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi yanlıştır?

A) 1						      B) 2
C) 3						      D) 4

     Katıların basıncı ile aşağıda iki hipotez 
verilmiştir.

I.   hipotez: Katı basıncı ağırlıkla doğru orantılı,
II   hipotez: Katı basıncı yüzey alanı ile ters 
orantılıdır.

20) Özdeş küplerden oluşturulan sistemler kum zemine bırakıldığında hipotezleri test etmek 
için hangi iki sistemin  karşılaştırılması yeterli olur?

   I. Hipotez
A) I ve III
B) I ve IV
C) II ve III
D) III ve IV

II. Hipotez  
II ve IV
II ve III
I ve III 
I ve II


